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Η απεργία στις 17/4 επανέλαβε το μήνυμα διαμαρτυρίας για 
τις αντεργατικές πολιτικές 

 Τα αδιέξοδα συσσωρεύονται για τους εργαζόμενους 
 

Η πανελλαδική απεργία στις 17/4 επιβεβαίωσε την ηχηρή διαμαρτυρία από τους 
εργαζόμενους δημοσίου και ιδιωτικού τομέα προς τις αντεργατικές επιλογές και την πολιτική της 
κυβέρνησης. Παρά τις διαφωνίες που εκδηλώθηκαν μεταξύ ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ, που αντανακλούν τις 
κομματικές διαφορές ΠΑΜΕ και ΠΑΣΚΕ, στην απεργία της ΓΣΕΕ συμμετείχαν σημαντικά κομμάτια 
και του δημοσίου τομέα. Αποφάσεις συμμετοχής πήραν η ΠΟΕ-ΟΤΑ, η ΕΙΝΑΠ, η ΟΛΜΕ, σωματεία 
στις συγκοινωνίες κ.λπ. Για άλλη μία φορά η ανάγκη και τα αδιέξοδα που αντιμετωπίζουμε οι 
εργαζόμενοι ξεπέρασαν τους περιορισμούς των συνδικαλιστικών ηγεσιών με αποτέλεσμα και αυτή 
η απεργία να λάβει καθολικά χαρακτηριστικά. 

Οι μεγάλες συγκεντρώσεις -ωστόσο οριακά μικρότερες από τις 28/2- των εργαζομένων εξελίχθηκαν 
σε πορεία διαμαρτυρίας στη Βουλή. Πάρα πολλοί εργαζόμενοι έδωσαν το παρόν και 
διαμαρτυρήθηκαν μαζικά υπογραμμίζοντας πως η ζωή δεν βγαίνει με μισθούς των 800ευρώ. 
Απαίτησαν ουσιαστικές αυξήσεις για την κάλυψη του κόστους ζωής και αντιπαρατέθηκαν με τις 
πολιτικές της κυβέρνησης που διαλύει τη δημόσια υγεία και καλεί τους εργαζόμενους να βάζουν όλο 
και πιο βαθιά το χέρι στη τσέπη. Αντιπαρατεθήκαμε ακόμη με τη λογική διάλυσης των εργασιακών 
δικαιωμάτων, που περιορίζουν τα δικαιώματα και επιδεινώνουν τους όρους εργασίας, εξευτελίζοντας 
την καθημερινότητά μας. 

Γνωρίζουμε καλά πως η απεργία αυτή -όπως και η προηγούμενη- δεν «πάγωσαν» τη χώρα. 
Αντίθετα, πολύ απέχουν από αυτό το σημείο. Όμως σε σχέση με άλλες 24ωρες αποσπασματικές 
απεργίες, που έχει επιβάλλει στο παρελθόν η κρατικοδίαιτη, κομματικοποιημένη και εξαρτημένη 
ηγεσία του συνδικαλιστικού κινήματος σε όλες της τις εκφάνσεις, αυτές οι απεργίες είχαν μία 
διαφορά: Έδειξαν μία διάθεση των εργαζομένων από τα κάτω να συσπειρωθούν και να 
διαμαρτυρηθούν για τα όσα συμβαίνουν στη ζωή τους, κάνοντας ορατό σε όλη την κοινωνία το 
αδιέξοδο που γιγαντώνεται. 

Στη Vodafone επαναλήφθηκε η συμμετοχή της απεργίας στις 28/2. Πολλοί συνάδελφοι -ειδικά από 
τους πιο χαμηλόμισθους εργολαβικούς- απέργησαν με αποτέλεσμα το ποσοστό συμμετοχής να 
ξεπερνά οριακά το 5% στους συναδέλφους που εργάζονταν τη συγκεκριμένη ημέρα. Η εικόνα αυτή 
δείχνει και τις διαθέσεις που υπάρχουν ανάμεσά μας. Η διάθεση να συμμετέχει ένα αυξημένο 
ποσοστό συναδέλφων -σε σχέση με το παρελθόν- σε μία γενική απεργία διαμαρτυρίας καταδεικνύει 
και τα αυξημένα αδιέξοδα που αντιμετωπίζουμε στην καθημερινότητα της εργασίας μέσα στα 
τμήματα αλλά και στη μισθοδοσία που πλέον δεν καλύπτει τις καθημερινές ανάγκες. 

Η εικόνα αυτή δείχνει και τις δυνατότητες που υπάρχουν. Αν όλοι εμείς συντονισμένα 
παγώσουμε την παραγωγική διαδικασία -για πολύ περισσότερο από 24 ώρες- κόντρα στις 
απαγορεύσεις απεργιών, απαιτώντας ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο, συλλογικές συμβάσεις, 
αυξήσεις, δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες κοινωνικές υποδομές και κοινωνική δικαιοσύνη δεν 
μπορούμε παρά να πετύχουμε. Οι εκβιασμοί και τα αδιέξοδα σταματούν εκεί που 
συναντιόμαστε όλοι μαζί. 

Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους που απέργησαν 17/4, όπως και στις 28/2. Που 
διαμαρτυρηθήκαμε όλοι μαζί και που στείλαμε ένα ελπιδοφόρο μήνυμα. Δεν έχουμε καμία 
ψευδαίσθηση πως αρκεί μόνο μια διαμαρτυρία για την αντιστροφή αυτής της κατάστασης.  

Είναι στο χέρι μας να αντιστρέψουμε τη σημερινή άσχημη κατάσταση που βιώνουμε στους 
χώρους εργασίας. Να οργανωθούμε περισσότεροι στο Σωματείο και να οργανώσουμε 



διαμαρτυρίες σε μεγάλη έκταση και εύρος στην εταιρεία. Δεν πάει άλλο με αυτές τις συνθήκες 
και αυτές τις αμοιβές. Δεν πάει άλλο με αυτές τις εργασιακές συνθήκες. 

Η διαμαρτυρία τόσο στις 28/2 όσο και στις 17/4 δεν αρκεί και δεν πρέπει να μείνει 
διαμαρτυρία. Πρέπει να έχει συνέχεια για να έχουμε συνέχεια και εμείς στην αξιοπρεπή 
εργασία. 

 Ενάντια στις απολύσεις να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας 

 Μετατροπή των εργολαβικών συναδέλφων που καλύπτουν πάγιες θέσεις στην εταιρεία σε 
συμβάσεις με εργοδότη τις εταιρείες του ομίλου της Vodafone 

 Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με αυξήσεις στο πραγματικό κόστος διαβίωσης. Κανένας 
μισθός κάτω από 1000€ καθαρά σε αυτή τη συγκυρία. 

 Ανθρώπινες συνθήκες εργασίας κόντρα στην εντατικοποίηση. Να σταματήσει η εργοδοτική 
πίεση και κακοποίηση.  

 Να διασφαλιστεί η αποσύνδεση από τα συστήματα μετά το πέρας ωραρίου για όλους τους 
εργαζόμενους. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
https://www.pasevodafone.gr - info@pasevodafone.gr 

Για επικοινωνία με τα μέλη του Δ.Σ. δείτε εδώ 

 


